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Formula di Taylor
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Sviluppi di Taylor, centrati in tg = 0, con resto secondo

Peano

Esponenziale

— e n
ef=1+t+— TREETI —|—n!+o(t)
per ogni t € R.
H Seno
sint = t—y—}- |_ﬁ++m+o(t )
per ogni t € R.
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Sviluppi di Taylor, centrati in tg = 0, con resto secondo

Peano

Coseno

2 t* f° (—1)"¢2n
cost = 1_7+E_7+”'+

2! 6! enl " o(£*")

per ogni t € R.

A Tangente
s, 25 6
tant =t + =t —t o(t
n Rttt (t°)
. T
per ogni t, |t| < bx
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Sviluppi di Taylor, centrati in tg = 0, con resto secondo

Peano

Potenza di un binomio
e s (e

~1 — 1) (= 1
:1+at+a(a2l )t2+---+@(a ) nf@ n )t”—i—o(t”)

per ogni t, |t| < 1.

a In(1—|—t)
t2 t3 ( 1)n+1 , ,

per ogni t, |t| < 1.
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Sviluppi di Taylor, centrati in tg = 0, con resto secondo

Peano

Arcoseno

1 3 2n)!
arcsint = t+ - 34+ —t24- - ._|_4n (2n) t2”+1—|—o(t2”+1)

6 20 4n(n)2(2n +1)
per ogni t, |t| < 1

B Arcotangente

arctant =t — 11_“3 + 1t5 4+ 4 ﬂl&nﬂ + o(t2"+1)
3 5 2n+1

per ogni t, |t| <1
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Sviluppi di Taylor, centrati in tg = 0, con resto secondo

Peano

Bl Coseno iperbolico

cosht—1+i2+i4+ +i+o(t2")
24 (2n)!
per ogni t € R.
ili Seno iperbolico
sinht =t+ — e + t + -+ e + o(t?*1)
| - -
3! (2n +1)!

per ogni t € R.
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Esercizio

Scrivere il polinomio di Taylor di grado 4, centrato in xp, delle
seguenti funzioni

f(x) = — x0=0
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Esercizio

Utilizzando opportuni sviluppi in serie di Taylor, calcolare i seguenti

limiti.
- ! \/1—|—x—1—%x
1 im
x—0 2X2
eX —e*
lim ——
x—0 X

14+ 3x2— &3
i e

x—0  x2sin 2x2
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Esercizio

E data la funzione
(—1,+41) -5 R, f(x)=e® —In(1 +sinx) + 1+ x3

Scrivere la formula di Maclaurin di ordine 3, con resto di
Peano, di f(x).

Senza fare conti, trovare f"(0).

Scrivere |'equazione della retta tangente al grafico di f nel
punto (0, 2).

A Determinare I'ordine di infinitesimo e la parte principale della
funzione

(-1,+1) 5 R, g(x)=—2—x+f(x)

per x — 0, rispetto all'infinitesimo campione p(x) = x.
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Esercizio

Utilizzando opportuni sviluppi in serie di Taylor, calcolare i seguenti

limiti.
. e —1+In(1—x
lim - ( )
x—0 sinh x — x
. e’ — cosx — %XZ
lim a
x—0 tan x
_In(1+ xarctanx) + 1 — &
lim
x—0 V1+2x4—1
3 3 X
~ coszmx — 57mIn 3
a lim 4 22 . 2
x—2 (4 — X )
. 9 .1
lim (x—x In <1+sm —))
X——4-00 X
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